КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ 
Дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы                            «Мой друг – мяч»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Мой друг – мяч» (далее – Программа) имеет физкультурно-спортивную направленность, стартовый уровень освоения содержания, адресат – воспитанники старшего дошкольного возраста (6-7 лет). 
Программа является документом, регламентирующим содержание и педагогические условия обеспечения образовательного процесса. Содержание и порядок организации и реализации Программы определены Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. N 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». Структура Программы соответствует Методическим рекомендациям по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (Приложение к письму Комитета образования и науки администрации города Новокузнецка от 02.07.2019 г.                  № 2028).
Программа разработана в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования для ознакомления воспитанников с элементами спортивных игр, с учётом основополагающих принципов построения парциальных программ «Физическая культура дошкольникам» Л.И. Пензулаевой и «Школа мяча» Н.И. Николаевой. Программа сформирована с учётом особенностей дошкольного образования как фундамента последующего обучения и определяет содержание и организацию образовательного процесса на уровне дошкольного образования. 
Программа направлена на удовлетворение потребностей: 

- воспитанников в развитии умственного, физического и духовного потенциала каждого воспитанника; 

- его успешной социализации в обществе, сохранения и укрепления здоровья, готовности к продолжению образования на следующей ступени; 

Программа рассчитана на один год обучения. Основной формой организации обучения в объединении является очное занятие. В неделю проводится 1 занятие во вторую половину дня продолжительностью не более 30 минут. Место проведения – физкультурный зал, спортивная площадка на территории ДОУ.  
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы, раскрывает: 

· цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации Программы;

· принципы и подходы к формированию Программы. 

· значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей старшего дошкольного возраста, психолого-возрастные и индивидуальные особенности воспитанников. 

Цель Программы – развитие двигательных навыков, психофизических качеств и укрепление здоровья детей старшего дошкольного возраста через организацию подвижных игр и упражнений с мячом. 
Достижение поставленной цели предусматривает решение следующих задач: 

· сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей, в том числе эмоциональное благополучие;

·  способствовать совершенствованию деятельности основных систем организма (нервной, сердечно-сосудистой, дыхательной, опорно-двигательного аппарата);

· формировать простейшие технико-тактические действия с мячом: передача мяча разными способами, подача и бросок через сетку, метание мяча в вертикальную и горизонтальную цель, подача мяча, ведение мяча ногами, удар по воротам;

· способствовать умению применять практические умения и полученные навыки в подвижных играх с мячом;

· развивать координацию движений, выносливость, быстроту, реакцию, ловкость, ориентировку в пространстве, глазомер;

· развивать устойчивый интерес к подвижным играм и игровым упражнениям с мячом, способность действовать в команде на основе дружелюбного и продуктивного общения, соблюдать правила игр и правила безопасности, соотносить свои действия с действиями товарищей;

· формировать общую культуру личности детей, в том числе ценности здорового образа жизни;

· воспитывать морально-волевые качества и системы ценностей с приоритетом жизни и здоровья, желание сознательно добиваться поставленной цели, не обижая партнёров по игре.
СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ   представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности воспитанников в соответствии с образовательной областью «Физическое развитие» и ознакомление их с элементами спортивных игр: баскетбол, футбол, волейбол. 
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие воспитанника, и обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач. Программа представляет собой целостную систему высокого уровня: все компоненты в ней взаимосвязаны и взаимозависимы. Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей воспитанников в двигательной деятельности. 
В данном разделе представлено описание форм, способов, средств реализации Программы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов, учебно-тематический план, содержание учебно-тематического плана, планируемые результаты.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ содержит описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченности методическими материалами, комплекс организационно-педагогических условий: календарный учебный график, условия реализации программы, формы аттестации и оценочные материалы, методические материалы, список литературы.
